

Новое в работе Научно-технической библиотеки ЯГТУ в 2022 году.

1. Обслуживание

Работа отделов обслуживания направлена на обеспечение пользователей всеми информационными ресурсами, улучшение их качества на основе современных информационных технологий. Сотрудниками библиотеки созданы условия для предоставления необходимой информации на традиционных, электронных носителях, а также в онлайн-режиме.

Два предыдущих года заложили основу активной работы в онлайн-формате. Соответственно большая часть работы продолжает оставаться в сети интернет, в социальных сетях библиотеки и через сайт ЯГТУ. Мы продолжили активно работать с базами данных и рекламировать их удобство. Коммуникация с преподавателями и студентами, помимо живого общения, активно велась в социальной сети ВК (по сложившимся обстоятельствам сотрудники университета также стали активными пользователями данной сети), по электронной почте и на корпоративной платформе Microsoft Teams.

Число пользователей – 10900, фактически было обслужено – 10939, посещений – 191526.

Четвертый год на базе НТБ ЯГТУ функционирует площадка «Точка кипения ЯГТУ Ярославль». Точка кипения ЯГТУ Ярославль - это удобное пространство для сотрудничества представителей разных сообществ, как внутри университета, так и с внешними партнерами. Каждый посетитель может найти удобное место для работы. Здесь есть просторная рабочая зона со столами, Wi-Fi. В течение 2022 года на площадке было проведено 357 мероприятий. Сотрудники библиотеки выступают как администраторы данного пространства и организаторы мероприятий. Разнообразие форматов мероприятий: Семинар/Тренинг, Лекция, Вебинар, Встреча, Заседание рабочей группы, Мастер-класс, Дебаты, Соревнование, Конкурс, Проектная сессия, Презентация, Круглый стол, Конференция, Митап, Хакатон, Клуб, Экскурсия, Деловая/бизнес игра, Совещание, Форсайт, Диктант, Воркшоп, Брифинг, Акция, Курс, Диалог, Заседание, Питч-сессия, Подписание соглашений, Пресс-конференция, Программа, Форум, Акселерационная программа и другие. Мероприятия проводились как в офлайн, так и в онлайн форматах.

2. Компьютеризация библиотечных процессов

Все основные библиотечные технологические процессы автоматизированы. Ведение электронного каталога и обслуживание пользователей осуществляется в программе MARC SQL. Работа с нашими

удаленными базами данных (ЭБС ЯГТУ и ВКР) ведется в «Электронной библиотеке» - модуле, который входит в состав АИБС «МегаПро».

В рамках выполнения Дорожной карты совместных мероприятий консорциума «Сетевой энергетический университет» (СЭУ) на 2021-2022 учебный год (ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет», ФГБОУ ВО «Грозненский государственный нефтяной технический университет имени академика М.Д. Миллионщикова», ГБОУ ВО «Альметьевский государственный нефтяной университет», ФГБОУ ВО «Ярославский государственный технический университет», ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова», ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ») по направлению «Повышение квалификации ППС вузов-партнеров» прорабатывалось решение по реализации мероприятия дорожной карты «Создание единой библиотечной системы».

3. Библиотечно-библиографическое и информационное обслуживание пользователей

В современных условиях дистанционного образования и в рамках создания единой библиотечной системы консорциума СЭУ, большая часть работы по информационному и библиографическому обслуживанию пользователей остается в онлайн-формате.

Связь с нашими пользователями поддерживалась через почтовые сервисы, чаты в teams и социальных сетях.

В 2022 году сотрудники библиотеки были привлечены к реализации совместного проекта ЯГТУ и с ПАО "Россети Центр" - "Ярэнерго". Был проведен анализ научно-технической литературы, посвящённой вопросам защиты и фиксации воздействия электромагнитным импульсом на прибор учета электроэнергии с целью искажения объема потребления электроэнергии.

В связи с актуализацией основных образовательных программ и внедрением в образовательную деятельность университета индивидуальных образовательных траекторий сотрудниками библиотеки велась (и продолжится в следующем году) проверка на нормативное соответствие раздела Рабочих программ - Учебно-методическое обеспечение. Было проверено 1980 Рабочих программ.

4. Гуманитарно-просветительская работа

В практике Абонементов художественной литературы всегда использовалась такая форма работы, как книжная выставка. Однако в соответствии с новыми реалиями, выставки постепенно уходят в интернет пространство. Поэтому на странице библиотеки в ВК был организован цикл выставок «Читаем вместе». Были выставлены посты к юбилеям писателей (В. Войнович, С. Кинг, Ч. Диккенс, М. Цветаева и др.) и книг («Вокруг света за

80 дней», «Алые паруса», «Джен Эйр»), тематические подборки художественной литературы «Читаем летом», «Читаем осенью», «Читаем зимой».

Второй год мы воплощаем большой проект «Политеховские чтения». Проект ведем с момента выбора темы, подбора материала, поиска чтецов, и до сведения видеоматериала в один готовый фильм.

В 2022 году «Вторые Политеховские чтения» были посвящены такой большой и трудной теме для нашей страны как Великая Отечественная война, мы выбрали – поэтический жанр. Стихи о войне – это не только поэтическое, но и историческое наследие, читая, мы вместе с их героями переживаем эти горькие события и учимся беречь мир.

Участниками проекта стали - преподаватели, сотрудники и студенты ЯГТУ. Для нас это второй, подобный опыт, в вузе он получил хорошую оценку, студентам ровно как и сотрудникам и преподавателям было интересно участвовать в проекте, хотим сделать «Политеховские чтения» ежегодными.

5. Маркетинговая деятельность. Реклама библиотеки

Постоянно обновлялся материал о библиотеке на сайтах университета и библиотеки.

Активно велась работа в социальных сетях: это три страницы - две от лица НТБ ЯГТУ и одна от УТК в социальных сетях ВК.

Кроме этого велась страница в системе Leader-ID, которая создана Платформой НТИ. Leader-ID является цифровой средой Точек кипения и частью экосистемы развития технологического предпринимательства. Данная система позволяет создавать мероприятия любого масштаба за несколько кликов. Участники мероприятия получают полную информацию о событии: спикерах, дате, месте, участниках и компетенциях, которые они приобретут.

6. Методическое обеспечение

Была продолжена работа по актуализации Положения о библиотеке.

Директор библиотеки Фуникова Татьяна Николаевна приняла участие в качестве члена оргкомитета конкурса профессионального мастерства среди специалистов библиотек Ярославской области «ПРОФИ 2022». Областной конкурс «ПРОФИ-2022» является конкурсом профессионального мастерства среди представителей библиотечной профессии и проводится раз в два года. Учредитель – департамент культуры Ярославской области, организатор – Ярославская областная универсальная научная библиотека им. Н.А. Некрасова. Цель конкурса – повышение социального статуса и престижа библиотечной профессии.

В 2022 году приступили к разработке методики перевода части фонда, который учитывался количественно, но не был принят на баланс, на балансовый учет.

7. Кадры библиотеки. Повышение квалификации сотрудников библиотеки

Штат библиотеки на сегодняшний день - 10 человек.

С целью повышения квалификации сотрудники библиотеки участвовали на внутри библиотечных, региональных и международных библиотечных форумах, на занятиях по повышению квалификации, вебинарах. Например, таких как:

1. 1-я межрегиональная кейс-конференция «Лучшие практики индивидуального библиотечно-информационного обслуживания современных пользователей», проходившая в ЯОУНБ им. Н.А. Некрасова
2. Круглый стол "Цифровые ресурсы и online-сервисы для вузовских библиотек", в котором принимали участие представители методического объединения вузовских библиотек Ярославского региона.

24.01.2023

Директор НТБ ЯГТУ

Т. Н. Фуникова